

要华伟到贺西煤矿调研督导

汾西矿业讯 7月27日,集团公司党委书记、董事长要华伟到贺西煤矿,对该矿安全生产、标准化建设、采掘衔接、经营管控、环保治理等方面的工作进行调研督导。

要华伟深入该矿井下2417工作面进行实地查看,详细了解了工作面标准化建设、瓦斯治理、水害防治、顶板管理等情况,对贺西煤矿井下现场管理以及标准化建设方面所做的工作给与肯定。

针对贺西煤矿下一步工作,要华伟要求,一是打造全省一流标杆化矿井。贺西煤矿各级领导干部要转变观念,对

标一流,在管理、效益、效率、现场等方面全方位提升。在减人提效上下功夫,把贺西煤矿打造成集团公司的主力矿井、支柱矿井和品牌矿井。二是坚守安全环保底线,严格落实管控措施。要把规范职工的行为作为重点工作来抓,防范重大事故;进一步加强矿井水防治、防突、顶板管理等工作的管理力度,扎实推进重大灾害综合治理工作。三是高效组织安全生产。保质保量完成好两级集团公司下达的各项任务指标。四是加强经营管理。进一步引深精益化管理,推动矿井提质增效。继续提升职工生活质量,增进职工福祉,增加职工收入,让企业发展的红利惠及广大职工。五是强化党建统领。要进一步加强党的政治建设,牢固树立大局意识,提升干部作风,增强自身业务素质、政治素质,做到主动担当作为,深入推进各项工作有序开展,为两级集团公司全方位高质量发展做出应有的贡献。

(高中平 牛承涛)

集团公司党委中心组举行“党的建设”专题学习



汾西矿业讯 7月27日,集团公司党委理论学习中心组举行“党的建设”专题学习,党委书记、董事长要华伟主持并提出要求。

会上,党委常委、董事王晋峰和党委常委、董事、工会主席王裕照分别领

学了《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》和《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》有关内容。

要华伟指出,2022年,集团公司党建工作紧紧围绕山西焦煤“1·21”年度工作会上赵建泽董事长关于“党建统领

再加强”要求及党委工作“六个聚焦”重点安排,明确了“举旗定向、夯实基础、深化改革、提升素质、守正固本、培育文化”的工作思路,并梳理分解出32项重点任务清单予以落实。经过上半年以来的持续推进,在强化思想政治建设、加强党的全面领导、狠抓党风廉政建设等方面均取得积极进展。

要华伟强调,一是要提高政治站位,认真贯彻落实好“第一议题”制度。要在提高认识、规范组织,结合实际推动落实上下功夫,切实做到推动“第一议题”制度化、常态化、实效化。要将学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、习近平总书记有关重要讲话精神等内容与全方位推动公司高质量发展结合起来,全面提升党委会、理论中心组学习、基层党组织“三会一课”等重要会议的质量。要结合上级重大决策部署,及时组织学习贯彻,确保制度执行常态化。要坚持“读原著、学原文、悟原理”,结合实际研究存在问题,为开展工作找准方向指针。要通过持续不断学习,将习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚决做到

“两个维护”的政治自觉和推动工作的行动自觉;二是要推进改革变革,进一步加强党对各领域工作的全面领导。要结合国企改革三年行动收官和提质增效专项行动,围绕完善公司治理体系,进一步厘清各治理主体权责边界,将党委工作重点从日常事务中解放出来,集中精力做好事关公司发展稳定的大事要事。要进一步聚焦上级决策部署的贯彻落实和干部人才队伍的建设,继续深化三项制度改革,激发和释放内生活力动力。要进一步完善各领域定期汇报、研判和解决问题工作机制,持续加强党对群团统战、文化建设、信访稳定、综合治理等各领域工作的领导,增强党委对各方面工作的统筹和全面掌控,确保党的领导在各方面得到充分体现;三是要夯基固本,全面提升党的建设各方面水平。要始终坚持把政治建设摆在首位,持续强化思想建设,凝聚团结奋斗力量,持续强化组织建设,夯实公司发展根基,持续强化纪律作风和反腐倡廉建设,营造风清气正发展环境。

(李益贤 董宝军)

汾西矿业讯 7月27日,集团公司党委理论学习中心组举行集体学习,党委书记、董事长要华伟主持并提出要求。

集体学习中,全体人员集中观看了《习近平在湖北武汉考察时强调:把科技的命脉牢牢掌握在自己手中,不断提升我国发展独立性自主性安全性》和《习近平在新疆考察时强调:完整准确贯彻新时代党的治疆方略,建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆》学习视频。赵建军、王清亮、崔志强、宗亮亮分别领学了《习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调:提高一体推进“三不腐”能力和水平,全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战》《常委会召开会议分析上半年全省经济形势部署下半年经济工作》《韩正在山西调研并主持召开煤炭清洁高

集团公司党委中心组举行集体学习

效利用专题座谈会时讲话精神》的有关内容。本次中心组理论学习推荐书目为《习近平谈治国理政(第四卷)》。

要华伟结合学习内容和当前工作任务提出要求。一是要全力以赴做好特殊时期的安全工作。以党建工作统领安全,多下现场,多深入基层,靠前指挥。加强干部作风管理,重点关注干部履职尽责和党风廉政方面的情况。党政工团要齐抓共管,形成合力,确保当前一段时期的安全稳定;二是要以问题为导向,聚焦发展。各级领导干部要沉下心来,认真思

考集团公司如何发展这道大题,找出并解决内部管理和内部运行过程中存在的问题,提高企业经济运营质量;三是要保持工作的延续、稳定和推进,全力做好党的二十大召开之前的政治敏感期安全稳定工作,集团公司上下要全方位、多维度聚焦汾西发展,齐心协力,共同努力,把汾西的事情做好,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,党委办公室负责人就“第一议题”有关内容进行了解读。

(李益贤 董宝军)

集团公司召开2022年上半年经济运行分析会

汾西矿业讯 7月26日,集团公司召开2022年上半年经济运行分析会,总结上半年经济运行情况,安排部署下半年经营重点工作。集团公司党委书记、董事长要华伟出席会议并提出要求,总会计师崔志强主持会议,各单位负责人及总会计师,分管经营工作领导以及相关部室负责人在主场参加会议,各单位其他班子成员及经营工作相关部门负责人通过视频参加会议。

要华伟指出,在集团公司全体干部职工的共同努力下,汾西矿业上半年生产经营取得了很好的业绩,使整体经营状况得到改善,但依旧存在一些问题:一是煤炭企业粗放管理的局面没有根本改变,尽管经过多年的改革发展,采取了很多的措施办法,但是对人

对物的管理依旧粗放;二是历史负担重的现状没有根本改变,资产负债率较高,贷款规模很大;三是人员数量多、人员结构不合理的局面没有根本改变,工作效率低,经济效益差的情况依旧存在。

结合当前经济运行情况,要华伟提出三点要求:一是要转变观念,牢固树立以效益为中心的理念。各级领导干部要充分利用当前煤价较高的有利局面,快速转变思想观念,以效益为中心,居安思危,未雨绸缪,能够在煤价处于高位的时候,精打细算,在煤价处于低位的时候,渡过难关。二是要将精益化管理贯穿始终。各级领导干部要深刻认识到,精益化管理经过一百多年的发展,已经成为企业最有效的管理方法之一,要充分结合矿井实际,将人财物发挥到极致,要将

“精益化安全管理”“精益化生产组织”“精益化销售管理”“精益化洗选管理”“精益化成本管理”“精益化资金管理”等六个方面贯穿整个生产过程,让精益化管理生根发芽,落地开花。三是要奋斗实干,担当作为。各单位要根据已经制定的计划,加大考核力度,按照时间节点完成。各级领导干部要有责任感、使命感和工作情怀,主动作为、积极努力,为集团公司和本单位的安全生产、经营管控等方面的高质量发展做出贡献。

崔志强从“成本管控”“两金压控”“资金预算”“扭亏脱困”“作业成本法和财务共享”“经营指标”“大安全工作”“素质提升”等八个具体方面,要求各单位要认真完成山西焦煤下达的各项任务指标,逐步消化历史欠账,盘活闲置资产,控制贷款规模,加强资金管理,按照计划执行预算,考核亏损企业。要重视地面和后勤单位安全,同时加强业务学习,不断提升经营管理人员素质。

(廉政 李益贤)